

## 本一投档线今天上午10点公布

考生可以通过微信、APP查询通知书的投递状态

快报讯(记者 金凤)今天上午10点,江苏省教育考试院将召开新闻发布会,发布今年本一各批次各院校投档线,并介绍今年录取进展。届时,考生和家长可及时登录江苏省教育考试院网站查询。

本一批次院校录取时间为7月14日—18日。

据了解,今年江苏统招计划中,本一批次文科招生计划7954人,理科31958人,虽然较往年均有所减少,但由于今年考生总数

也有所下降,总体而言,录取机会并不会较往年有所下降。由于该批次汇聚了省内外重点高校,因此关注度也最高。

据了解,今年,等待通知书的小伙伴们通过手机APP、微信查

询方式,就能查询是否被录取,以及录取通知书的投递状态。考生只需在中国邮政速递物流EMS微信公众平台和手机APP查询功能输入“高考通知书”,输入准考证号、邮件号就可以进行查询。

# 学“游艇”,未来有望年薪百万 读高尔夫专业,整个人的气场都变了

一起来看看,大学里那些“高大上”专业

设计一场“高大上”的游艇聚会,和业界精英去海上吹风远游开派对,教高端人士打高尔夫,亦或是帮助阔太太们鉴定宝石成色、品质、价值……这些,很多大学都开设相关专业,教授此类知识。现代快报记者采访获悉,河海大学近几年在工商管理大类中设置了“游艇”专业方向,目前,已有学长先一步在上海的一家游艇俱乐部工作,年薪超过百万元。记者探访发现,大学里的这些“高大上”专业还真不少,一起来看一看究竟。

通讯员 吴富伟 李星 董晓燕  
现代快报记者 金凤 俞月花

### 未来去海上游玩开Party

跟业界精英一起开着游艇去海上吹风,策划一场在游艇上的朋友聚会或者小型会议……听起来是不是很拉风?河海大学的工商管理类(游艇方向)的学生学习的就是这些课程内容。河海大学游艇专业教授钱旭潮告诉现代快报记者,游艇产业是朝阳产业,是继汽车后的新兴产业,这门专业会从制造一直讲到消费。

“我们并不培养游艇驾驶员,而重头是游艇消费,主要教游艇产业、游艇主题活动的设计策划、

### 工商管理类(游艇方向)

## 河海大学开设了“游艇”专业

游艇俱乐部的经营,游艇金融、游艇休闲方面。”他说,学生入校后,大一先学工商管理基础课,到大二开始接触游艇专业课程。

他说,学生们在校期间有很多机会可以接触到游艇,“我们会经常组织一些和游艇俱乐部相关的活动,让大家实地体验,多接触,理论和实际相结合。”

年薪百万,接触的都是精英

胡国君从河海大学毕业后,目前在上海的一家游艇俱乐部从事运营管理工作。他告诉现代快报

记者,自己年薪30万,手里还握有价值300万元的公司股份,“年收入大概100多万元。”胡国君告诉记者,他所在的游艇俱乐部,有9个码头4艘游艇,自己因为工作关系,会经常接触到“社会精英中的精英”。“都是非富即贵,像成龙、范冰冰这些明星也会遇见。”胡国君说。不过,他也表示,尽管“游艇”专业就业“钱景”非常好,但就业面窄。“因为刚毕业出来还不能做到游艇管理,只能做服务生。而且目前在国内玩的都还是高端消费人群,未来短期内也不太可能普及,就像私人飞机一样。”

### 高尔夫运动技术与管理

## 南京有4家高校开设高尔夫相关专业

现代快报记者采访获悉,目前在南京的大专院校中,至少有4家高校开设了高尔夫相关专业,分别是南京体育学院、江苏经贸职业技术学院、南京旅游职业技术学院和南京视觉艺术职业学院等。听起来很不错,不过毕业的学生告诉你,要熬得住夏天在烈日下暴晒4到6小时才行。

贺迪2010年以总分230多分的成绩考入南京视觉艺术职业学院,学习高尔夫运动技术与管理(高尔夫教练方向)专业。贺迪告诉记者,在学高尔夫专业的三年

里,课程安排主要是大一上学期上一些公共课程,还有高尔夫理论基础课。“我们每周都会到学校的高尔夫练习场去练习,学校会提供一些基础杆,一开始主要偏向体能,锻炼身体柔韧性。”

贺迪说,她在掌握最初的技术后,就是每天不断练习。“从大一下学期到大二上学期,就要求我们考教练证。”她最好的时候18个洞打过90几杆。“就觉得打高尔夫和打篮球不同,它让你整个人的气场不一样。”

贺迪告诉记者,她们班36名

学生毕业后,有20多人从事高尔夫专业工作,从球童、助理教练做到教练甚至管理等。“最好的是管理工作,月薪最高的拿到2万。”

毕业生王恒说,他们从不用去招聘会找工作,一般只要是中意的高尔夫俱乐部,它又正好缺人,上午投递简历下午就能上班。尽管如此,王恒说在高尔夫球场的工作很辛苦。他说,“高尔夫打18个洞,一般需要4到6个小时。如果是夏天,室外温度四十多度,完全没有遮蔽,在太阳下暴晒4到6个小时,你要能熬住才能走下去。”

### 宝石及材料工艺学

## 一看就知道宝石真假好坏

数十万甚至上百万的宝石买回家,至少要证实它是货真价实的才行。这就需要宝石鉴定师来帮忙。在金陵科技学院材料学院,就开设有宝石及材料工艺学专业,学生们从大一下学期开始就练就一双“火眼金睛”。宝石学教授刘自

强告诉现代快报记者,这个专业主要以宝石鉴定为基础,包括定性定量鉴定,真假优劣鉴定,年代价值鉴定,以及审美品鉴和质量鉴定。毕业出去的学生,通常都被国内一些大的宝石鉴定机构录取,还可以进入一些“高大上”的珠宝企业以及

拍卖行、宝石评估评价系统从事技术工作。

令人羡慕的是,学生们在校期间,就能接触到价格昂贵的翡翠、和田玉,以及各种宝石。大三学生范星宇说,他们班上已经有二十多名学生都考取了宝石鉴定证书。

### 马科学

## 和高档“宝马”亲密接触

2011年,青岛农业大学开设了动物科学专业(马科学方向),专业方向涉及马匹生产管理、马营养与饲料、马育种和繁殖、马调教与护理、马术基础等方面。

青岛农业大学动物科技学院

副院长潘庆杰介绍,目前,国内马产业相关人才供不应求,骑师、蹄铁师、驯马师、营养师等专业技术人员严重匮乏,高精尖人才更是炙手可热。

虽然现在马科学专业才刚刚

招生,但已经有不少俱乐部、马场打电话向学校预订马科学专业的学生。

薪酬方面,本科毕业生月薪大概在5000元以上,待遇还是相当不错的。

### 相关新闻

## 提前批体育和艺术类 征平志愿今天填报

快报讯(记者 金凤)今天9:00至15:00,江苏高招将进行提前录取公办本科批次体育类、艺术类征平志愿填报。

据悉,报考体育类院校的考生成绩:男、女生均不低于文化219分/专业107分;报考艺术类提前录取公办本科使用省统考成绩录取院校的美术类考生,考试成绩不低于文化235分/专业180分,音乐类考生的考试成绩不低于文化190分/专业220分;报考艺术类提前录取公办本科使用校考成绩录取院校的考生:文化分不低于175分,专业合格。

考生填报艺术类提前录取公办本科批次征求院校志愿中使用校考成绩录取的院校时,考生须持有相关院校校考专业合格证,如报考加“\*”的院校和专业,其省专业统考成绩须达到155分。

## 港大今年“抢”走16位 省、市或单科头名

快报讯(记者 金凤)昨天,香港大学公布2014年内本地本科生招生计划招生结果。香港大学相关负责人表示,港大今年共收到来自内地31个省、市、自治区的逾万份申请。最终,有307人获港大录取。其中有16位获省、市或单科头名,其中有上海市理科第一名吴曜辰和宁夏理科第一名黄家欣,录取的考生中,年龄最小的仅14岁。去年,港大曾录取16位全国高考省市第一名考生,2012年为21位。

近年来,港校已经与北大、清华在顶尖学生的争夺中形成三足鼎立之势。但梳理今年港校在江苏的招生录取进展发现,江苏考生对港校的热情正在下滑,例如,在提前批次,香港中文大学全额奖学金类别和香港城市大学没有招满。分数也较往年有所下滑。有家长担心,全英语教学、粤语的广泛使用以及不同于内地的社会文化环境,对孩子的挑战较大。

港大将于7月中旬起陆续为非本地新生举行各种迎新活动,帮助他们尽快认识香港,熟悉港大的学习环境。校园中的各类辅导机构,例如学业指导处、各类学会等,也将为新生提供学业及生活上的支持。



漫画 俞晓翔